

加强学习 严格把关 确保质量

五星办事处加强非公企业党员发展工作

本报讯(刘文强 冯付菊)为进一步加强非公企业党组织建设,壮大党员队伍,增强党组织凝聚力、战斗力,充分发挥党员在企业生产管理中的先锋模范作用和积极引领作用,浉河区五星办事处采取四项措施加强非公企业党员发展工作,取得较好效果。

支部书记业务知识学习,提高理论水平;办事处党工委组织相关业务人员为非公有制企业党支部书记进行集中业务培训,采取面对面、手把手形式进行一对一教学,使其尽快掌握党员发展工作流程。

作,然后再交到所在社区党总支进行复核,最后由社区党总支负责人上报到办事处党工委进行终审。

浉河港镇做好汛期地质灾害防治工作 确保群众生命财产安全

本报讯(杨帆)浉河区浉河港镇积极行动,多举措做好汛期地质灾害防治工作,确保群众生命财产安全。

灾害速报制度、值班制度、险情巡查制度和地质灾害预警预报制度。

一是抓责任落实。该镇成立了地质灾害防治工作领导小组,组建了18支、共计人数122人的工作队伍,与各村(居)委会签订地质灾害防治工作责任书,将防灾责任落实到包村干部和各村(居)委会工作人员身上。

三是抓隐患排查。该镇组织人员对辖区范围内的地质灾害隐患点、小水库等进行排查,对每一个地质灾害隐患点建立详细档案。对可能受威胁的学校、居民点及群众发放地质灾害避灾明白卡270个,设立安全隐患标识牌8处。

二是抓制度建设。该镇建立了《浉河港镇汛期地质灾害防治工作方案》、《浉河港镇科级领导联系小水库制度》,完善了地质

灾害速报制度、值班制度、险情巡查制度和地质灾害预警预报制度。



为确保辖区居民享受到文化活动带来的实惠,平桥办事处组织了社区志愿者文艺队伍,精心编排文艺节目,通过演出、晨练、晚练等形式带动广大居民参与文化活动。

胡店乡加强学习型政府建设

本报讯(程昊)平桥区胡店乡建立健全学习制度,创新学习方法,狠抓机关干部学习,力求更新思想理念,提高工作效能,推进学习型、服务型政府建设。

结合实际学习。明确学习重点,确保学以致用,利用每周四集中学习时间,组织机关干部学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想及科学发展观等理论体系,联系农村并结合基层实际,深入学习各种惠农政策,钻研各自业务,指导具体工作,确保学以致用。

制度化学习。每周四组织机关干部开展政治、业务培训学习,推动机关干部学习科学化、规范化、规范化发展,并把机关干部学习与年度考核相结合。

领导带头学习。乡领导班子把学习摆在首要位置,立足实际,精心组织,狠抓落实,带头参加各种学习活动,做好读书笔记,为机关干部树立学习榜样,营造浓郁的学习氛围。

双井办事处加大民生工程投入力度

本报讯(陈晓庆)重视民生就是重视发展,浉河区双井办事处始终把坚持党的群众路线作为一切工作的出发点和落脚点,想群众所想,急群众所急,将民生工作放在第一位,不断加大民生工程投入力度。

二是强力推进新农合、新农保等惠农政策。加大对新农合、新农保的宣传力度,不断扩大社会保障覆盖面。近年来,在该办事处各级干部的大力宣传和发动下,新农合、新农保的征缴率不断提高,新农合参保率达98.2%,新农保参保率和续保率均达到98%。

一是加强公益事业建设。对办事处社区卫生服务中心进行改造升级,改善了社区卫生服务中心办公条件,医疗设备更加先进,吸引了更多高学历人才投身到双井的卫生事业,为双井群众提供了优越的医疗服务;投入资金20多万元强化计划生育服务中心服务功能,完善计划生育服务中心医用设备,提升专业技术人员专业水平;为辖区育龄妇女提供优质服务;高标准建设农业综合服务站、社区服务中心、党员服务中心,切实提高为民服务水平。

三是不断完善基础设施建设。以“向上争取一点、本级投入一点、群众自筹一点”的方式,拓宽资金投入渠道,加大对基础设施建设的投入力度。近年来,该办事处投入各类资金5000多万元,对辖区内的基础设施进行建设,新修水渠6300米,加固水库2座,新建村组道路30多公里,电网全部进行了改造升级,群众的生产、生活条件明显提高。

白店乡扎实做好安全生产工作

本报讯(李彩祥)为有效地维护社会和谐稳定,潢川县白店乡精心组织,积极行动,强化措施,狠抓落实,切实加强当前安全生产工作。

三是拉网排查,排除安全隐患。该乡认真分析和排查安全生产中存在的问题,研究部署安全生产工作任务,组织对辖区内有相关单位的安全情况进行拉网式检查,对发现的问题下发整改通知书,及时整改到位,消除安全隐患。

一是加强领导,落实安全生产责任。制定安全生产工作实施方案,成立组织,明确职责范围、内容和要求,设立专职安全员,做到目标明确,工作到位,做好包括汛期内各类事故应急处置预案,防患于未然。

四是突出重点,确保安全生产实效。成立由专人负责排查的执行小组,突出抓好道路交通、校园安全、建筑施工、食品卫生等领域的安全生产大检查,深化安全隐患排查行动,增强安全检查的针对性,抓出实效,切实把安全生产工作抓到底。

二是强化宣传,增强安全生产意识。定期召开党政联席会议和各单位主要负责人参加的会议,专题研究部署安全生产工作,进一步强化措施,并且通过多种途径深入宣传安全生产工作,增强责任意识,引导群众积极参与、支持安全生产工作。

访谈记录,并将访谈记录及时反馈给各级党组织,作为各级党组织培养考察该入党申请人的依据,同时将该记录存入其档案中。

确保党员发展质量。为了把非公企业党员建一支高素质的党员队伍,该办事处严格把关,把政治标准放在首位,确保政治合格。对于入党动机不纯、未达到个人某种目的而获取政治资本的,坚决不予接收其入党;对入党思想认识不够深入的,则采取延长培养期限,进一步加强思想学习,提高思想认识;加大各级党组织对入党申请人的培养考察力度,随时随地做好培养考察期间的走访、座谈,进一步做好入党申请人的思想工作,加强其党性教育,提高对党的认识,确保党员发展质量,为企业注入新鲜活力,壮大企业党员队伍,让新入党人员更好地服务于企业,为企业发展作出自己的贡献。

河凤桥乡扎实做好夏秋征兵工作

本报讯(张锋)2013年全县夏秋征兵工作会议召开后,商城县河凤桥乡高度重视,立即组织召开了党政联席会,精心组织、周密部署,专题研究部署今年征兵工作,采取一系列举措,扎实有效地开展征兵工作。

一是加强领导,落实责任。根据人事变动,调整了乡征兵工作领导小组,印发《河凤桥乡2013年征兵工作实施意见》,召开河凤桥乡2013年征兵工作动员大会,对全乡17个村进一步明确工作任务,落实工作责任,并根据政策变化提出新要求,进一步增强做好征兵工作的责任感。

二是广泛宣传,营造氛围。为在全乡范围内营造“积极参军,无上光荣”的氛围,共刷写固定宣传标语30余幅,发放宣传资料1200余份,出动宣传车2台(次)。通过对外出的适龄青年,采取发一封信、打一个电话的方法,广泛宣传《国防法》、《兵役法》和《征兵工作条例》及今年征兵主要政策规定及变化,进行爱国主义和依法服兵役教育,增强广大适龄青年的爱国热情和依法服兵役的自觉性,在全乡营造积极踊跃报名应征的良好氛围。

三是抓重点,确保质量。乡武装部及早着手,组织人员深入全乡17个村,对适龄青年逐个调查走访,确保政治合格、学历达标,严把身体关、年龄关、文化关和政治审查关,坚决杜绝“人情兵”和“关系兵”入伍,确保兵源质量。

截至目前,全乡已有41名适龄青年报名应征,其中大专以上学历27名。

吴河乡全力打造文明乡村

本报讯(肖丹丹)美丽乡村建设工作开展数月以来,商城县吴河乡在乡党委书记赵岸明的带领下,加强团结、规范、高效、清廉的干部队伍,全力打造文明吴河,走发展特色农业之路。

该乡乡直单位的办公室环境标准是环境卫生,窗几明净,另外各办公室承包各自门前的卫生,一天一小扫,一月一大扫。不仅是办公环境,该乡对干部办公纪律的要求也非常严格。办公电话必须保证24小时有人接听,手机随时畅通。对于来电、来访情况,都要进行登记。在办公室,设会议签到簿,上面有每次会议的签到情况。

该乡每周都要组织各机关人员学习人民日报社论、市县重要领导讲话和重要会议精神。乡领导带头倡导绿色出行,利用巡逻队自行车,每周深入村组、田间地头进行走访,这样既拉近了与群众的距离,又生态环保,在当地群众中起到了很好的示范作用。每个干部承包一个村,要求经常下村发现问题并解决问题。干部人手一本民情笔记,记录每周下村的所见所闻所感。办公室人员每晚轮流值班,由于派出所的警力不足,晚上他们还骑车出去巡逻,以确保街道治安良好。

寨河镇多措并举加强水稻中后期管理

本报讯(王薇)为了有效控制水稻病虫害,减轻水稻穗期稻曲病、稻粒黑粉病、叶尖枯病、云形病等病虫害的危害损失,实现全年粮食生产目标,近日,光山寨河镇抢抓时机,多措并举,及时指导农民做好水稻中后期管理。

一是加强领导。成立了以镇长为组长、分管农业领导为副组长的工作领导小组,将水稻病虫害的防治工作纳入村组干部工作考核,确保不发生严重水稻病虫害灾情。

二是加强宣传,营造氛围。该镇农业中心及早召开水稻病虫害防治专题会议,宣传水稻病虫害的危害及防治方法,并印发水稻中后期病虫害防治宣传资料10000余份,形成全面防控水稻病虫害的良好氛围。

三是加强监测,确保效果。镇农业服务中心加大水稻病虫害检测力度,实行定点定时调查,及时掌握水稻病虫害的发展态势,发布水稻病虫害信息,制定防控方案。为了保证防控效果,镇党委、政府组织镇农业服务中心统一购回农药分发到村,由村组统一施药防治。

四是分工负责。镇农业服务中心技术人员负责核心示范片的统防统治工作和全镇病虫害的普查及防治技术指导、物资调配等工作,镇包村干部分别负责所联系村的水稻病虫害防治组织、监督工作,以确保病虫害防治到位。

截至目前,全镇种植水稻面积60000亩,药剂防治达到50000亩,占80%以上。

徐集乡全力以赴抗旱保丰收

本报讯(丁昌铭)固始县徐集乡针对近期内干旱少雨的实际,组织全乡干部,全力以赴投入到抗旱工作中,确保全乡63000亩水稻和8000亩早秋作物夺取丰收。

一是强化领导、落实责任。该乡各级党员干部把当前的抗旱保丰收作为工作的重中之重,作为践行党的群众路线教育活动的有效载体,全力以赴抓实抓好。乡科级领导和一般干部分包到片、村、户,指导全乡做好抗旱保丰收工作。全乡各相关部门密切配合,技术指导到位,物资供应到位。

二是挖掘潜力、合力抗旱。该乡18个村结合实际情况,竭尽全力打大深井和小机井。截至目前,全乡已新增大深井16口,小机井260口。与此同时,境内沿河两岸的古城、顺河、花集、赵岗、季楼、徐集、沈岗、贾庙等村采取三级提水的方式,用数百米的长管把泉水引到圩区内的水稻田里去。目前,该乡60000多亩水稻在全乡千群的努力下,正在用泉水、井水源不断地浇灌。

三是严明纪律,严格督察。该乡制订了严格的抗旱工作纪律,要求各级干部必须深入抗旱一线,自带方便面吃住在村组。乡里成立了由乡纪委书记为组长的抗旱工作督察组,每日巡回在各村组督察人员在岗在位情况,对发现的问题,及时纠正,并向乡党委提出相应的处理意见。

四是创新实践载体,拓展多样化服务渠道。该镇开展联系项目、帮扶企业活动,坚持把项目建设作为服务发展的主渠道、锻炼干部的主战场,推进华祥苑茶基地建设等13个重点项目的建设,已完成投资近90万元。开展“下基层



为摸清企业底数,确保税源不流失。近日,浉河区五星办事处组织工商、税务、企业办、统计站等部门开展辖区企业清查活动。图为工作人员正在登记信息时的场景。

农业科技

及时防治稻飞虱

王强

稻飞虱是水稻的主要害虫,目前我市普遍发生的稻飞虱以白背飞虱为主。白背飞虱、褐飞虱是远距离迁飞性害虫,具有突发、暴发的特点,6月份份开始逐渐迁入我市,主要为害期在7月下旬至8月下旬,前期以白背飞虱为主,后期以褐飞虱为主。稻飞虱都有长翅型

和短翅型两种成虫,一般成虫羽化后3—5天开始产卵,7—10天内产卵达到高峰,一生可产卵200—600粒,稻飞虱一般群集于稻株下部刺吸汁液,并产卵于叶鞘组织中,导致叶鞘受损,出现黄褐色伤痕,造成叶黄株矮,茎上布满褐色卵痕,甚至死苗,毁秆倒伏形成枯孕穗或半枯穗,产量损失很大;稻飞虱为害后利于病菌的侵染,诱发纹枯病

等病害。稻飞虱喜温暖高湿的气候条件,相对湿度80%以上,气温20℃—30℃时,生长发育良好,盛夏不热、晚秋暖和有利于稻飞虱的发生为害;氮肥施用过多,植株嫩绿,贪青徒长,田间郁闭,小气候高湿均有利于稻飞虱的发生和繁殖。防治方法:每亩可选用25%吡蚜酮可湿性粉剂30克、25%噻嗪酮可湿性粉剂40克,若兼治稻纵卷叶螟可选用40%毒死蜱乳油80—120毫升,80%杀虫单可湿性粉剂40克与25%吡蚜酮可湿性粉剂30克混配,亩兑水50公斤均匀喷雾,药液尽量喷到稻株中下部,提高防治效果。

创新转型促发展 服务群众促和谐

董家河镇扎实推进服务型党组织建设

本报讯(陈少玮)浉河区董家河镇坚持把服务型党组织建设作为基层党建工作的抓手,紧密结合“创新转型促发展、服务群众促和谐”的宗旨,不断创新党建工作模式和党建工作手段,扎实推进服务型党组织建设,全面提升基层党建科学化水平。

镇着力推行村支部“五位一体”党建模式,加快推进“双强”村干部培养和特色人才示范基地建设,在条件成熟的非公有制企业、合作社中采取单独建、联合建、挂靠建等方式新建党组织,强化党员干部政治学习和思想建设,突出服务精神,加快“后进村”向“先进村”转化,发挥优秀基层党组织模范带头作用。整合资源抓转化,创优服务平台。全面整合党务、政

务资源,优化便民服务大厅,全面推行一站式便民服务;组建5支志愿者服务队伍,广泛开展志愿服务活动。着力创新实践载体,拓展多样化服务渠道。该镇开展联系项目、帮扶企业活动,坚持把项目建设作为服务发展的主渠道、锻炼干部的主战场,推进华祥苑茶基地建设等13个重点项目的建设,已完成投资近90万元。开展“下基层

大走访”,切实深入基层一线。推行领导班子包片、镇干部包村、村干部包组,组织党员干部深入基层排忧解难,走访农户200余户,收集群众意见300余条,解决实际问题100余个。全面推进党员活动室、学习室优化建设,实现活动场所全覆盖,满足党员群众组织活动条件。着力健全相关制度,形成常态化服务机制。健全民意沟通机制。坚持领导干部接待值班、开门办公,及时解答群众疑问、化解群众矛盾,努力保障好群众的知情权、参与权和监督权。健全问题解决机制。坚持财力充分用于民生领域,突出解决群众反映强烈的就业难、就医难、住房难、行路难等民生问题。健全考核评价机制。强化民意调查,将年末领导班子、个人民主测评结果作为党员干部考核奖惩的重要依据,引导党员干部真正把服务落到实处。